

УМЈЕСТО ПОГОВОРА (Изводи из рецензија о дјелу)

..... Служећи се богатом литературом, кадкада и заборављеном, и то примарно европском, а само делимично словенском, **Драшко Шћекић** је сачинио дјело *Сораби - српска истина од искона* које се разликује од свих досадашњих историографских, а и публицистичких дјела што се односе на Словене и Србе. Ништа у том дјелу нема наивно, све је проткано обилним доказима за овај или онај став... Служи се Шћекић и археолошким подацима, и заборављеном историјом, и лингвистиком, и етнологијом, и из свега тога извлачи необичан закључак: најраширеније словенско име настало чак прије имена Словен, јесте има Сораб, што би могло да значи друг, саборац и сл.... које је важило за сав словенски род...

Шћекић супротставља различита мишљења значајних европских и словенских научника и долази до закључка да је историја Срба у великој мјери кривотворена сакривањем очитих чињеница да су Срби живјели и прије тзв. сеобе од IV до VI вијека на балканским просторима, од којих су у Западној Европи име сачували једино Лужички Срби, и то можда који миленијум.

Иде Шћекић толико далеко да предпоставља да су Срби на Балкану живјели још у предантичко доба и да су запосједали широке просторе још даље од источних огранака Кавказа, па све до западних граница данашње централне Европе. Свједок му је, поред осталог и сила топонима која се на тим просторима очувала, а има словенско или српско обиљежје.

Ништа Шћекић не измишља, све аргументује подацима из богате литературе, коју издашно цитира...

На примјерима из најновије историје, Шћекић пластично приказује и показује како се затирало од средњег

вијека на овамо српско име и како су Срби нестајали. Можда је најсликовитији за то примјер Дубровник, који се, о чему постоје писани трагови, све до најновијих времена сматрао српским, боље рећи српско-романским, да би од средине 20 вијека утирањем православне вјере, тј. унијаћењем и покатоличавањем свих Срба, католици постали нешто сасвим друго, у овом случају Хрвати... А тако је било и сјеверније од Дубровника, све до крајњих, некада српских простора у Далмацији и њеном залеђу...

Много је разлога да свесрдно предложим издавачу, да дјело Драшка Шћекића *Сораби* - српска истина од искона што прије штампа и тако учини доступним научној и другој јавности, убијеђен да ће ако не измјенити нађа схватања историје, а оно нас довјести у дилему да ли смо историју добро слушали и интерпретирали или не."

Др Драго Ђујић, академик

„... Књига **Драшка Шћекића** је права мала енциклопедија знања ко су Срби и какав је њихов некадашњи, па и данашњи идентитет... То је књига о нама и нашем менталитету. То је мала „Библија српства”, онаква какву је осетио и за сваког читаоца умио да напише писмен и даровит писац лишен пристрасности. И то у време кад се „незна много о нама и када се на жалост цепамо”, без основе историјске аргументованости, и то може свако: и човек од књиге и пера, и онај који је необавештен. То је рукопис за свакога ко жели истину и само њу.

Дело **Драшка Шћекића** *Сораби* - истина о српству од искона означава културну и националну потребу, коју овај народ заслужује, а аутору служи на част."

Проф. др Воја Марјановић